

МЕДИЦИК



Издается с 1957 года

11-12 (1550 - 1551)

15-31 марта 2015 г.



Мы – команда! См. 2-ю и 3-ю стр.

В КРАСГМУ – ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

СЛОВО РЕКТОРА

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Дорогие абитуриенты!

Вот Вы и переступили порог нашего вуза – ведущего высшего медицинского учебного заведения не только Сибири и Дальнего Востока, но и России. За семь десятилетий его существования выпущено около 40 тысяч квалифицированных специалистов, и сейчас наши выпускники работают на всех континентах планеты, в том числе, и в Антарктиде.

В 2011 году к нам присоединился Красноярский медико-фармацевтический колледж, и сегодня на 63 кафедрах вуза и на родских лечебных учреждениях города и области обучаются более 5000 студентов, которые также являются участниками конкурсов врачей. Для их учебы у нас прекрасные условия, мощная база оборудования – более 2000 компьютеров, 15 компьютерных классов, а в нашей научной библиотеке хранится более 600 000 томов.

Более 60 процентов студентов занимаются в студенческих научных обществах (СНО), созданных на всех теоретических и клинических кафедрах, а наше университетское СНО уже не раз признавалось лучшим среди медицинских вузов России.

У нас действуют такие молодежные организации, как Студенческий совет и Союз молодежи КрасГМУ, студенческие строительные отряды, а вокальные и танцевальные коллективы университета не раз становились лауреатами всевозможных конкурсов.

Но особо мне хочется подчеркнуть вот что: уже который год коллектив вуза активно пропагандирует – и среди студентов, и среди преподавателей – здоровый образ жизни: у нас не пьют и не курят, у нас не сквернословят.

А спортивным достижениям студентов КрасГМУ – женская сборная команда по баскетболу трижды становилась чемпионом Красноярского края и является обладателем Кубка Сибири и Дальнего Востока среди студенческих команд; мужская сборная команда по волейболу входит в четверку лучших студенческих мужских команд; сборная команда по легкой атлетике – победитель чемпионата России среди медицинских и фармацевтических вузов и т. д. – могут позавидовать даже спортивные вузы страны.

Все это говорит лишь об одном: если Вы действительно решили связать свою жизнь с профессией врача, с этой, на мой взгляд, главной профессией на земле, то тогда Вы сделали хороший выбор. Именно в нашем вузе мы поможем раскрыться всем Вашим талантам и сделаем все для того, чтобы годы, проведенные в его стенах, стали для Вас самыми счастливыми в жизни.

Успехов Вам и удачи на этом пути!

Иван АРТЮХОВ,
ректор Красноярского государственного
медицинского университета,
д. м. н., профессор.

ТВОЙ ПЕРВЫЙ ШАГ

Чтобы поступить к нам учиться на медицинские факультеты (лечебный, педиатрический, стоматологический), необходимо успешно сдать ЕГЭ по русскому языку, химии и биологии, а для этого на факультете довузовского и непрерывного профессионального образования разработаны образовательные программы с учётом требований качественной подготовки по данным предметам.

А у красноярских школьников есть прекрасная возможность уже после 9-го класса поступить в **Малую медицинскую академию**. В ней они изучают дисциплины медико-биологической направленности (химия, биология, русский язык, математика, анатомия, физиология), которые помогают восполнить пробелы в школьной программе, а также расширить свой кругозор. На занятиях происходит изучение тем из школьной программы, разбор заданий ЕГЭ. Важное место занимает медицинская практика, которая помогает школьникам убедиться в правильности выбора своей будущей профессии.

Занятия в Малой медицинской академии проходят в группах «ММА – Стандарт» (15 человек и более) и «ММА – Премиум» (не более 6 человек). При успешном завершении обучения учащимся выдается сертификат.

Для школьников 11-го класса на факультете предусмотрены **3- и 6-месячные очные подготовительные курсы**.

Для иногородних старшеклассников опытными преподавателями университета были разработаны **4-месячные курсы дистанционного обучения по биологии, химии, математике**.

Так же в дни осенних, зимних и весенних каникул проводятся ставшие уже традиционными очные курсы по биологии и химии.

С 2013 года на базе факультета довузовского и непрерывного профессионального образования КрасГМУ появилась уникальная возможность для учащихся школ пройти краткосрочный **курс погружения в медицину «Медицинская практика»**.

транспортировке больных, смене белья, переключении больных, определении пульса, АД, кормлении, наложении повязки, жгута, искусственном дыхании, первой доврачебной помощи.

Ежегодно на факультете довузовского и непрерывного профессионального образования проводится **конкурс научных работ школьников**. В 2014 году в рамках 78-й итоговой студенческой научно-практической конференции КрасГМУ им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого был проведен III заключительный этап конкурса научных работ. Доклады школьников заслушивались на двух секциях: «Химия» (9 докладов) и «Биология» (19 докладов).

География участников конкурса уже много лет не ограничива-



ется Красноярском – в конференции постоянно принимают участие школьники из городов Красноярского края и Иркутской области.

Помимо обучения на подготовительных программах, у наших будущих студентов есть также возможность принимать участие в массовых и спортивных мероприятиях, проходящих в стенах университета, и минувшей осенью, например, на стадионе КрасГМУ прошла **I спартакиада слушателей Малой медицинской академии** второго года обучения. Прошла она весело и с задором – три команды школьников соревновались между собой в спортивных эстафетах с обручами, мячами, скакалками. Все участники и болельщики получили массу положительных эмоций.

Многолетний опыт показывает, что для успешной сдачи ЕГЭ необходима дополнительная, особая подготовка, результатом которой является не только высокий процент поступления в КрасГМУ слушателей образовательных программ, но и дальнейшая успешная учёба уже в качестве студентов.

Узнать побольше о новинках факультета довузовского и непрерывного профессионального образования и подготовительных курсах можно на сайте www.krasgmu.ru (раздел «Абитуриентам» - «Подготовительные курсы») и по телефонам 8(391)228-08-66, 8(391)220-98-32.

Елена ТАПТЫГИНА,
декан факультета
дovuзовского образования.

Направления подготовки абитуриентов к поступлению в КрасГМУ

МАЛАЯ МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ (ММА)
(двугодичная форма обучения)
Набор в ММА проводится на основе тестирования выпускников 9-х классов с Красноярского по биологии и химии.
Начало занятий с 10 октября.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ
Вечерние подготовительные курсы
по биологии, химии, русскому языку, математике.
Набор на 6-месячные курсы проводится:
• с 1 октября • с 1 ноября • с 1 декабря
Набор на 3-месячные курсы проводится:
• с 1 марта.

Очные курсы в дни осенних, зимних и весенних школьных каникул
по биологии, химии.

МЕДИЦИНСКАЯ ПРАКТИКА (для школьников)
На базе стационара г. Красноярск
• с 1 ноября • с 1 марта

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
на сайте www.krasgmu.ru (Раздел «Абитуриентам» - «Подготовительные курсы»)
Тел: 8 (391) 228-08-66

ДИСТАНЦИОННЫЕ КУРСЫ
Для подготовки старшеклассников к поступлению в КрасГМУ разработаны дистанционные курсы по биологии, химии, математике.
1-й набор: с 1 ноября по 1 марта
2-й набор: с 1 февраля по 1 июня

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
на сайте www.krasgmu.ru или www.krasgmu.ru (Раздел «Абитуриентам» - «Дистанционное обучение»)
Тел: 8 (391) 220-98-32



NB! Кафедра поликлинической терапии, семейной медицины и здорового образа жизни с курсом ПО:

Когда студент приходит на нашу кафедру – кафедру поликлинической терапии, семейной медицины и ЗОЖ с курсом ПО, то он первым делом знакомится с циклом «Здоровый образ жизни».

Этот цикл представлен рабочей тетрадью, в которой обозначены основные принципы здорового образа жизни, а именно: профилактика курения, алкоголизма, наркомании, принципы рационального питания, закаливание, ожирение и многое другое. На практических занятиях каждый студент научится измерять давление, пульс, рост, вес, ИМТ, распишет для себя идеальную формулу питания, а также определит свой уровень сахара. Цикл ЗОЖ для первокурсников всех факультетов является нужной и познавательной дисциплиной, позволяющей дольше сохранить свое здоровье и здоровье своих близких.

КАК К НАМ ПОСТУПИТЬ?

Итак, у Вас на руках документ об образовании (аттестат, диплом о среднем или высшем профессиональном образовании), и Вы определились с будущей профессией. Осталось только выбрать вуз, в котором Вы планируете учиться. Подать документы по Закону можно только в пять вузов, но помните, что обмануть приемную комиссию не получится – сведения о поступающих передаются в Федеральную информационную систему.



Шаг 1-й – собираем пакет документов:

1. документ (документы), удостоверяющий личность, гражданство, и его ксерокопия;
2. документ об образовании (аттестат, диплом) и (или) его ксерокопия;
3. оригинал или копия медицинской справки (заключения);
4. документы, подтверждающие индивидуальные достижения поступающего;
5. диплом победителя или призера олимпиады школьников, полученный не ранее 1 года до дня завершения приема документов и вступительных испытаний включительно;
6. иные документы (фотографии, документы, подтверждающие наличие особых и (или) преимущественных прав, пр.).

Шаг 2-й – подаем документы в университет.

Наш университет открывает свои двери для поступающих, желающих подать документы, 19 июня. Если у Вас сданы все экзамены (ЕГЭ), то Вы должны подать документы до 24 июля. Время есть, однако не советуем Вам откладывать подачу документов на последний день. Может оказаться, что у Вас не полный комплект документов или не все документы в порядке.

Если же Вам предстоит сдавать вступительные испытания в университете, Вы должны успеть подать документы до 10 июля – поторопитесь!

По результатам вступительных испытаний вуза могут поступать:

- лица с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды, инвалиды;
- иностранные граждане;
- лица, прошедшие государственную итоговую аттестацию по образовательным программам среднего общего образования не в форме ЕГЭ (в том числе в иностранных образовательных организациях) в течение 1 года до дня завершения приема документов и вступительных испытаний включительно;
- лица, имеющие профессиональное образование (среднее или высшее).

Расписание вступительных испытаний появится на сайте 1 июня.

Если Вы рассматриваете заочную форму обучения, обучение по программе магистратуры или обучение по договорам об оказании платных образовательных услуг, срок завершения приема документов – 25 августа 2015 года.

При подаче документов Вам предложат заполнить заявление (точнее, ваши данные внесут в анкету, и заявление сформируется автоматически). Вы можете участвовать в конкурсах на 3 специальности, одновременно подав документы в разные конкурсные группы. Поэтому вуз предложит Вам расставить приоритеты, т. е. расположить специальности и конкурсные группы в порядке убывания («хотения»).

Например:

1. «Лечебное дело» (сюда хотим больше всего).
2. «Педиатрия» (сюда хотим, но не так сильно).
3. «Фармация» или «Стоматология» (сюда мы подаем, потому что сдавали такие же экзамены, но на всякий случай).

Расстановка приоритетов может этим не закончиться, если Вы рассматриваете различные условия поступления: **поступление на бюджетные места и поступление на места с оплатой стоимости обучения.**

В рамках бюджетного обучения реализуется целевое обучение. Целевые места выделяются в целях содействия в подготовке специалистов с высшим медицинским образованием. То есть государство заказывает университету конкретных специалистов. Поступающий

(Продолжение на 3-й стр.)



Умеем учиться...



Заниматься наукой...



Умеем трудиться...



А также дружить...



Заниматься спортом и отдыхать...

УМЕЕМ

Нашему факультету фундаментального медицинского образования в этом году исполняется десять лет, и он был создан для студентов первых трех курсов лечебного, педиатрического и стоматологического факультетов. Его открытие – это революция в системе обучения, направленная на фундаментализацию образования, подготовку высококвалифицированных специалистов для работы в условиях современной клиники.

За три года студенты проходят обучение на клинических кафедрах и торжественно передаются в структурное подчинение лечебного, педиатрического и стоматологического деканатов. Три из них (В. В. Никель, С. В. Кротова и Н. П. Осипова) работают на факультете обучается более 2000 студентов бюджетной, целевой и коммерческой основы обучения.

С 2010 года факультет фундаментального медицинского образования возглавил профессор кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии Николай Станиславович Горбунов,

проработавший до этого два года деканом лечебного факультета, и у него имеются четыре помощника – заместители деканов. Три из них (В. В. Никель, С. В. Кротова и Н. П. Осипова) работают на факультете обучается более 2000 студентов бюджетной, целевой и коммерческой основы обучения.

С 2010 года факультет фундаментального медицинского образования возглавил профессор кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии Николай Станиславович Горбунов,

ГЛАВНАЯ ПРОФЕССИЯ

Помогать людям сохранять и восстанавливать своё здоровье, спасать и продлять человеческие жизни, уменьшать страдания больных – вот далеко не полный перечень возможностей, который получает выпускник лечебного факультета.



Врач-лечебник – это основной специалист, на котором держится здравоохранение. И за последние годы сформировался серьёзный дефицит таких специалистов. Так что востребованность выпускников лечебного факультета в практическом здравоохранении чрезвычайно высока.

Сотрудниками нашего факультета являются преподаватели, чьи имена известны не только в России, но и за рубежом, большинство имеют ученые степени

кандидата или доктора наук. На факультете созданы все условия для получения глубоких и современных знаний по специальности. Активно развивается обучение основным врачебным навыкам на фантомах и симуляторах. Все методические материалы, необходимые для занятий, выставлены в электронной библиотеке Colibris. Практические занятия по клиническим дисциплинам осуществляются в лучших клиниках г. Красноярск. Студенты лечебного факультета ежегодно занимают призовые места с докладами на студенческих конференциях федерального уровня.

Если вы хотите помогать людям, не бойтесь интенсивной учёбы и рассчитываете на гарантированное трудоустройство с хорошей оплатой труда, то поступайте к нам.

Олег ШТЕГМАН,
декан лечебного факультета, д.м.н., доцент.

БЫТЬ ПЕДИАТРОМ – ЭТО ЧЕСТЬ!

Педиатрия – одна из самых гуманных профессий на земле, и это не маленькая терапия, а большая наука о маленьком человеке. Педиатрам доверяют самое дорогое – жизнь и здоровье ребенка.



пение, профессиональная этика, социальная коммуникативность и многие другие навыки врачебного искусства вырабатываются в процессе практических занятий, во время прохождения летней производственной практики в лечебно-профилактических учреждениях города и края. Быть врачом-педиатром – это великая и особая честь!

Марина ГАЛАКТИОНОВА,
декан педиатрического факультета, д.м.н., профессор.

А от состояния здоровья подрастающего поколения зависит будущее и общества, и государства, и уникальность профессионального обучения педиатрической науки позволяет нашим выпускникам после получения диплома о высшем образовании продолжать свое образование в интернатуре или ординатуре не только по педиатрии, но и по терапии, хирургии, акушерству и гинекологии, реанимации и анестезиологии.

Гуманность и сострадание, тер-

NB! Поступив в наш университет, студент по своему желанию может прикрепиться в отделение общей врачебной практики, где получит весь перечень государственных услуг в рамках системы обязательного медицинского страхования.

И на протяжении шести лет обучения он ежегодно проходит углубленный медицинский осмотр для определения группы здоровья и

ВСЕ!

15), базируются в пяти учебных корпусах университета и в ведущих лечебных учреждениях краевого центра. Так что каждый студент факультета имеет возможность реализовать свои таланты и максимально раскрыть творческий, культурный и духовный потенциал. И десятилетняя история существования факультета позволяет нам утверждать: мы умеем все!

Умеем учиться...
(Студенты факультета ФМО активно занимаются изучением иностранных языков, и для этого у них есть возможность учиться в открытом Британском университете, в стенах нашего вуза, где занятия проводят преподаватели из Англии, Швеции, США и Канады.)

Представить свой

факультет...

(На факультете в общей сложности работает 30 профессоров (15%), 65 доцентов (32%), 55 старших преподавателей (27%), 84 ассистента и преподавателя (26%).

Заниматься наукой...
(50% студентов факультета участвуют в работе ежегодной студенческой конференции).

Побеждать на олимпиадах...

Овладевать современными медицинскими технологиями...

Умеем трудиться...
Петь и сочинять стихи...

Заниматься спортом и отдыхать...

А также дружить... Заводить семьи...

И воспитывать детей.

Одним словом, мы команда, мы – сила. Ты хочешь быть с нами?



Представить свой факультет...



Побеждать на олимпиадах...



Петь и сочинять стихи...



Заводить семьи...



И воспитывать детей.

КАК К НАМ ПОСТУПИТЬ?

(Продолжение. Начало на 2-й стр.)

заключает договор о целевом обучении с организацией и принимает на себя конкретные обязательства (в частности, после окончания университета отработать прописанный в договоре срок в данной организации).

Для «целевиков» устраивается отдельный конкурс и проходные баллы по целевым направлениям ниже. Если в цифрах, то 50% поступивших в наш вуз – это поступившие по целевому приему.

Лица, не прошедшие по конкурсу в рамках целевого приема, продолжают участие в конкурсе на общих основаниях на этой же специальности.

Второй вариант – это обучение по договорам с оплатой стоимости. В этом случае с зачисляемым заключается договор об оказании платных образовательных услуг, оплачивает обучение сам студент, его родители либо организация, которая решила подготовить для себя специалиста.

Таким образом, в рамках одной специальности у Вас может быть определено несколько приоритетов. Например, 1 – «Лечебное дело» (бюджет); 2 – «Педиатрия» (бюджет), 3 – «Лечебное дело» (по договорам с оплатой стоимости обучения) и т. д.

Приоритет не дает преимущество в конкурсных списках, а лишь определяет порядок рассмотрения кандидатуры абитуриента при зачислении. Если абитуриент зачислен на направление, указанное в первом приоритете, по направлениям во втором и третьем приоритете его кандидатура уже не рассматривается.

Еще один важный момент: сотрудники приемной комиссии предложат Вам оставить контактные данные (номер Вашего телефона и (или) телефоны Ваших родителей), указывайте правильные данные и будьте на связи в течение всей приемной кампании. У Вас возникли вопросы? Обязательно позвоните и проконсультируйтесь. Приемная комиссия хоть и работает в режиме цейтнота, но все равно ответит Вам и все разъяснит.

Шаг 3-й – отслеживаем информацию на сайте (или информационном стенде) приемной комиссии.

По результатам приема документов и вступительных испытаний университет формирует списки поступающих:

- список лиц, имеющих право на прием без вступительных испытаний;
- список лиц, имеющих право на прием в пределах квоты приема лиц, имеющих особое право;
- список лиц, поступающих на места, выделенные для целевого приема;
- список лиц, поступающих на общих основаниях на места в рамках контрольных цифр и на места по договорам об оказании платных образовательных услуг.

Указанные списки и информация о количестве поданных заявлений обновляются ежедневно.

В течение всей приемной кампании формируются списки по баллам – вот вам рейтинг, они ранжируются следующим образом:

- по убыванию суммы конкурсных баллов;
- при равенстве суммы конкурсных баллов – по убыванию суммы конкурсных баллов, начисленных по результатам вступительных испытаний, в соответствии с приоритетностью вступительных испытаний, установленной университетом;
- при равенстве по предшествующим критериям более высокое место в списке занимают поступающие, имеющие преимущественное право зачисления.

Ваша задача на этом этапе проверить правильность своих данных: паспортные данные (ФИО), общая сумма баллов, количество баллов по каждому общеобразовательному предмету, а также баллов, начисленных за индивидуальные достижения, порядок приоритетов. Нашли расхождение – звоните (391) 228-08-58, пишите rk@krasgmu.ru.

Шаг 4-й – оцениваем свои шансы на поступление.

От Вас потребуется простая арифметика. Посчитаем: на специальность в рамках контрольных цифр выделено 120 мест, 10% из них составит квота для лиц, имеющих особое право (дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, дети-сироты и т. д. полный список этих категорий размещен на сайте), т. е. 12 мест. В остатке – 108 мест. Отнимем от этой цифры места, выделенные для целевого приема (предположим – 30), осталось – 78. Проверим количество лиц, претендующих на поступление без вступительных испытаний (допустим – их 5). Итого на общий конкурс остается – 73 места. Теперь посмотрим, какое место Вы занимаете в рейтинговом списке. Если в пределах полученного остатка – значит, Вы гарантированно будете зачислены (если вовремя принесете в университет оригинал Вашего аттестата / диплома).

(Окончание на 4-й стр.)

НАУКА ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ

Дорогой абитуриент! Если ты целеустремленный, умный, альтруистически настроенный человек, жаждущий заниматься наукой или же просто помогать людям в болезни – тогда тебя непременно должна заинтересовать наша специальность.

Общезвестно, что сейчас научные открытия совершаются преимущественно в междисциплинарных областях, и даже если наука интересует Вас в меньшей степени, чем работа в клинике, то в наш век высоких технологий каждая больница жаждет заполучить на работу кибернетика. Помимо хорошей заработной платы, это даст Вам возможность помогать людям, ведь заболевание невозможно вылечить без правильной диагностики.



диспансерной группы – по медицинским показаниям производятся дополнительные инструментальные и лабораторные исследования, а также консультации узких врачей.

При этом важно знать, что если Вы заболели, то необходимо срочно обратиться за медицинской помощью в отделение общей врачебной практики или вызвать врача на дом.

УЧИМСЯ С ПЕРВОГО ДНЯ

В Институте стоматологии проводится подготовка врачей-стоматологов, основанная на сочетании классических традиций и современных, инновационных образовательных и медицинских технологий. За 36 лет подготовлено более 3000 высокопрофессиональных врачей-стоматологов и научных кадров.

Уже с 1-го курса начинается изучение профильных стоматологических дисциплин: пропедевтики терапевтической, хирургической и ортопедической стоматологии. На фантомах и муляжах отрабатываются практические навыки работы методики препарирования кариозных полостей в зубах и их пломбирования. В стоматологической поликлинике университета студен-



ты приобретают первые практические навыки приема пациентов и лечения стоматологической патологии.

Наши выпускники работают во многих городах нашей страны и за рубежом (США, Канада, Чехия и др.). Институт стоматологии гордится своими выпускниками и ждет Вас – молодых и талантливых!

Василий АЛЯМОВСКИЙ,
руководитель Института стоматологии,
д. м. н., профессор.



КАК К НАМ ПОСТУПИТЬ?

(Окончание. Начало на 2-й и 3-й стр.)

Если Вы ниже так называемой проходной черты – не отчаивайтесь! Зачислены будут только те абитуриенты, которые принесли подлинники, поэтому Ваше место в рейтинге является мобильным и может измениться в любой момент. Наличие подлинников документов в личном деле абитуриента может способствовать зачислению, хотя и не всегда.

Шаг 5-й – контролируем зачисление.

Зачисление проводится поэтапно.

30 июля – зачисление поступающих без вступительных испытаний, поступающих на места в пределах квоты приема лиц, имеющих особые права, поступающих на целевые места, представивших оригинал документа об образовании. Если Вы зачислены по одной из этих категорий – поздравляем - Вы СТУДЕНТ КрасГМУ!

Если Вы не относитесь ни к одной из этих категорий, продолжаем взвешивать свои шансы. 30 июля загляните на сайт – вместе с приказом о зачислении указанных выше категорий появится обновленный рейтинговый список. Количество мест по общему конкурсу увеличивается на количество мест, равное числу поступающих без вступительных испытаний, не представивших оригинал аттестата / диплома, а также на количество мест, оставшихся вакантными в пределах квоты приема лиц, имеющих особые права, и квоты целевого приема.

Вернемся к нашей арифметике. Предположим, без вступительных испытаний зачислено 3 абитуриента (претендентов было 5), по квоте – 10 (было выделено 12 мест), таким образом, в общий конкурс добавляем 4 места, итого осталось 77 мест.

Первый этап зачисления по общему конкурсу – зачисление на 80 процентов конкурсных мест. Считаем: 80% от 77, это – 61,6, округляем в большую сторону: 62. Итак, на первом этапе (4 августа) будут зачислены 62 человека. Теперь посчитаем количество поступающих, оригиналы аттестатов которых находятся в приемной комиссии. Допустим, Вы в рейтинге 65, в списке перед Вами 64 абитуриента, из них только 30 представили подлинники. Ваш аттестат еще не в университете? **3 августа - последний день приема оригинала документа об образовании на первом этапе.** 4 августа будет приказ о зачислении первого этапа.

Второй этап зачисления по общему конкурсу – зачисление на 100 процентов конкурсных мест. Внимательно следим за «движением» внутри рейтингового списка. Университет обновляет его фактически ежедневно. На оставшиеся вакантные места (в нашем случае 15), по факту, будут претендовать все абитуриенты не зачисленные ранее. Каковы их планы на будущее и кто из них готов принести подлинники, естественно, неизвестно. Как правило, приемная комиссия обзванивает практически всех и в частном порядке спрашивает Вас, принесете ли Вы оригинал или нет. Не исключено, что придется «дежурить» в вузе и уже в он-лайн режиме отслеживать динамику подачи оригиналов. Как показывает практика, зачастую эти труды не беспочвенны и сполна компенсируются последующим зачислением.

6 августа – последний день приема оригинала документа об образовании на втором этапе. 7 августа читаем вывешенный на сайте приказ.

Зачисление на бюджет закончено, но продолжается прием на обучение по договорам с оплатой стоимости. У студентов, обучающихся на платной основе, есть шанс перейти на бюджетное обучение. Для этого потребуется отличная учеба. Дерзайте!

Глоссарий.

Проходной балл – это сумма баллов последнего зачисленного на бюджет (внебюджет) абитуриента, которые он получил за все необходимые для поступления экзамены. Он станет известен только после завершения приемной кампании.

Минимальное количество баллов – это балл по каждому общеобразовательному предмету, включенному в перечень вступительных испытаний на данную специальность. Поступающий, получивший по какому-либо предмету балл ниже минимального, к участию в конкурсе не допускается. Минимальное количество баллов устанавливает Министерство здравоохранения РФ.

Татьяна КАЗАКОВА,
ответственный секретарь
приемной комиссии КрасГМУ.

НОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ НОВОГО ФАКУЛЬТЕТА

В минувшем году наша образовательная программа «Клиническая психология» проходила процедуру профессионально-общественной и международной аккредитации, которую проводила ведущая независимая экспертная организация в сфере профессионального образования в России – АККОРК.

И по итогам сложной процедуры основная образовательная программа «Клиническая психология», реализуемая в нашем университете, получила профессионально-общественную аккредитацию сроком на 6 лет, а международную аккредитацию – на 3 года.

Отметим также, что из 58 основных образовательных программ российских вузов, аккредитованных в 2014 году, только наша программа получила аккредитацию на такой длительный срок.

Ирина ЛОГИНОВА,
декан факультета
клинической психологии,
д.псих.н., профессор.

«За время очного визита мы убедились в высоком уровне качества подготовки специалистов в области клинической психологии, увидели глубокую вовлеченность всех субъектов образовательного процесса от студентов-первокурсников и преподавателей, реализующих основную образовательную программу, до работодателей».

Из отчета экспертов
АККОРК.

«Я очень рада, что наш факультет получил международную аккредитацию! Мы стали ближе к возможности получать «двойные» дипломы...»

Валерия ШУМИЛИНА,
студентка 3-го курса
факультета клинической
психологии.

«На нашем факультете проходит очень много интересных мероприятий, ориентированных на нашу будущую профессиональную деятельность. Среди традиционных и имеющих отношение к нашей профессии – День психического здоровья и День психолога в России. В эти



дни мы проводим различные акции и привлекаем внимание окружающих к проблеме психологического благополучия людей. Особенно это важно в такой экономически сложный и нестабильный период, как сейчас».

Лидия ДМИТРИЕВА,
студентка 3-го курса
факультета клинической
психологии.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА СРЕДНЕГО ЗВЕНА

Мы вошли в состав университета несколько лет назад, но такое его структурное подразделение, как Красноярский фармацевтический колледж, берет свое начало еще в 1936 году. И сейчас готовит специалистов среднего медицинского звена по специальностям «Фармация», «Лабораторная диагностика» и «Сестринское дело».

И при этом мы единственные, кто готовит в Красноярском крае специалистов для фармацевтического бизнеса и лабораторной службы в рамках среднего профессионального образования.

В слове «фармацевт» присутствует латинский корень *pharma*, что означает «лекарство». Как и сапер, такой специалист не имеет права на ошибку. Неаккуратный человек вряд ли

справится, ведь фраза «Чисто, как в аптеке» не сегодня придумана.

А медицинский лабораторный техник, можно смело утверждать, профессия XXI века. Потому что наш век по праву называют столетием лабораторной диагностики, так как за последние десятилетия был открыт ряд опасных заболеваний, выявить которые можно лишь после проведения трудоемких

и дорогостоящих анализов. И лабораторная служба стационаров и поликлиник стала одной из ведущих.

Ну а квалифицированная медицинская сестра это главный помощник врача, выполняющая его назначения и оказывающая медицинскую помощь больному, осуществляющая за ним уход. Она должна обладать при этом целым набором человеческих качеств: трудолюбием, чистотой, внешней и внутренней скромностью, умением сочувствовать чужому горю.

И наши выпускники востребованы на рынке труда, пользуются авторитетом, многие ра-



ботают сегодня медсестрами, фармацевтами и лаборантами в различных больницах и клиниках города, края, страны. Так что если Вы выпускники 9-го или 11-го класса общеобразовательных учреждений, мы ждем Вас в фармацевтическом колледже Красноярского медуниверситета.

Галина СЕЛЮТИНА,
руководитель колледжа.

ГЛАВНАЯ КАФЕДРА ВУЗА

Наверное, ни для кого не секрет, что самый лучший способ определиться с будущим вузом – это, конечно же, лично побывать в нем, встретиться с сотрудниками приемной комиссии, познакомиться с факультетами и т. п. И такая прекрасная возможность предоставлена школьникам и их родителям в День открытых дверей, который ежегодно проводится в стенах нашего университета. А чтобы будущие абитуриенты чувствовали себя комфортно и смогли задать любые интересные вопросы, для них готовится обширная программа, одним из пунктов которой является проведение ознакомительной экскурсии по вузовскому Библиотечному центру.

Первая кафедра вуза (как часто называют библиотеку) – это ядро, вокруг которого аккумулируются наука, учебная работа и творчество. С 2011 года научная библиотека преобразована в университетский Библиотечный информационный центр, поддерживающий учебный и воспитательный процесс. История библиотеки это история развития вуза – открываются новые специальности, меняются образовательные стандарты, и фонд библиотеки тоже меняется, пополняется новыми изданиями, необходимыми для изучения этих дисциплин.

И сегодня Библиотечный центр обеспечивает обучающихся не только новой учебной и научной литера-

турой, но и дает уникальную возможность читателям прикоснуться к редким изданиям из коллекции фонда библиотеки «Врачей Енисейской губернии». А в секторе библиографической информации школьники могут поддержать в руках редкие книжные раритеты образцов XVIII–XIX вв., окунуться в историю их создания.

Во время таких экскурсий школьников и их родителей знакомят с уютными и просторными читальными залами, отделами, обеспечивающими студентов учебной, научной литературой по медицинским и общественно-гуманитарным наукам. Гостям мероприятия стоит обратить внимание на

книжную выставку «Для Вас, абитуриенты!», где можно увидеть литературу как для подготовки к вступительным экзаменам, так и большой ряд учебников и учебных пособий для студентов младших курсов медицинских вузов.

При посещении электронного читального зала сотрудники библиотеки всегда отмечают особый интерес среди школьников к демонстрации учебников, учебных пособий и атласов в электронном виде. В целом знакомство с различными видами учебной литературы во время обзорной экскурсии дает возможность определиться в своих предпочтениях и выбрать для восприятия учебного материала приемлемый вариант источника – бумажный или электронный.

Вливаясь в большую студенческую семью, каждому студенту-медику гарантирована интересная и насыщенная жизнь в нашем университете. Во время беседы



со школьниками мы с гордостью рассказываем, как наша библиотека популярна среди студентов – многие из них просто «живут в ней». Здесь каждый желающий может прийти не только поработать, но и в перерывах между занятиями отдохнуть – почитать интересный журнал, любимую книгу...

А то и просто посидеть в тишине, отдохнув от мирской суеты, на своей главной кафедре.

Людмила МАЙЛОВА,
зав. методическим
отделом УБИЦ.

Редакция благодарит ответственного секретаря приемной комиссии КрасГМУ Татьяну Казакову и менеджера по профориентации Ирину Еремину за оказанную помощь при подготовке этого номера.